

# Revolucionarne tradicije so naš ponos

Revolucionarne tradicije so tiste najvišje človekove moralne vrednote, ki so ga skozi vsa stoletja njegovega razvoja spremljale v boju za svobodo, socialne pravice za družbeno ureditev brez izkoriščanja, za enakopravnost, za človeka vredno življenje. Ne moremo si zamišljati, da bi človek lahko prenesel brezmejno trpljenje in žrtvovanje — tudi v NOB — brez prisotnosti vseh najvišjih moralnih vrednot, ki so zajete v pojmovanje revolucionarnih tradicij. One predstavljajo tisto najplemenitejšo stran človekovega življenja, ki jo preprosto označujemo z besedami: domovinska ljubezen, čut za pravico, čut za resnico, svobodoljubnost, ključovalnost vsakemu nasilju, tovariška vzajemnost, medsebojno razumevanje, spoštovanje in vrednotenje, smisel za vse dobro in lepo, nobene dvoilčnosti, požrtvovalnost, vztrajnost v delu, poštenost in zglednost, človečnost, solidarnost itd. Revolucionarne tradicije morajo biti tkane v vsa naša samoupravna prizadevanja, morajo postati temeljni kamen graditve družbenopolitičnega in družbenega življenja. Le z moralnimi vrednotami in prenašanjem revolucionarnih tradicij, ki so jih porajala najpogumnejša dejanja v revolucijah in NOB, je mogoče doseči socialistične odnose in jih nadalje razvijati.

## Štiri področja dela

V občini Ljubljana Vič-Rudnik na tem področju uspešno deluje svet za razvijanje revolucionarnih tradicij in proslave pri Občinski konferenci SZDL. S predsednico sveta SLAVICO KUMAR smo se pogovarjali o delu tega sveta. »Naj najprej povem, da je naš svet frontno sestavljen in so torej v njem predstavniki vseh družbenopolitičnih in družbenih organizacij. Zaradi lažjega in uspešnejšega dela pa smo delo sveta razdelili na štiri področja, ki jih pokrivajo za to odgovorni odbori. Ti so: odbor za razvijanje revolucionarnih tradicij, odbor za spomeniško dejavnost, odbor za proslave in prireditve in odbor za zgodovinopisje. Prvi trije uspešno delujejo že dalj časa, pri četrtem pa se še vedno srečujemo s kadrovskimi problemi. Tovrstno organiziranost na tem področju smo uspeli izvesti prva v Ljubljani, medtem ko nas je občina Šiška prehitela, če lahko tako rečemo, s formiranjem odbora za zgodovinopisje.

Ta odbor za zgodovinopisje ima še posebej pomembno nalogo. Zavedati se moramo namreč, da iz leta v leto izgubljam nad vse dragocene ljudi, katerih spomini so neprecenljive vrednosti za sedanje in prihodnje rodove. Vsi se zavedamo, da je to zelo pomembno vprašanje, zato bo delo na tem področju v prihodnje ena naših prvih nalog. Dogovorili smo se že, da bomo zbrali vse medvojne aktiviste iz občine in z njihovim nenehnim sodelovanjem v doglednem času uredili že zbrano gradivo, določeno gradivo preverili in seveda kontinuirano zbirali in urejali še neobdelane stvari. Pri tem ne gre samo za razne dokumente in druga pisana gradiva, marveč tudi za razne predmete.



Posnetek iz medvojnje Ljubljane. Mesto, obdano z žico.

V okviru našega sveta bomo naredili tudi točen popis vseh borcev in medvojnih aktivistov in nato bomo skušali imeti vsakega posebej na skrbi. Mislim, da smo tem ljudem to tudi dolžni. To nalogo mora prevzeti tudi Socialistična zveza, ker ne moremo celotno stvar prepustiti sami Zvezi borcev.

Naš svet naredi vsako leto pregled nad celotnim kulturnim življenjem in prireditvami in

proslavami v naši občini. Odbor, ki skrbi za to tudi aktivno sodeluje v pripravah na organiziranje raznih proslav na občinski ravni. Ta pregled pa bomo morali še izpopolniti, posebej kar zadeva proslave v KS in OZD.

## Takšna delovna telesa tudi v KS

Sedaj skušamo doseči tudi v krajevnih skupnostih, da bi v okviru KK SZDL organizirali delovna telesa, podobno sestavljena našemu svetu, z namenom, da uspostavimo kontinuirano sodelovanje in zagotovimo povratne informacije.

Svet je že sodeloval pri celi vrsti akcij. Aktivno se vključuje v muzejsko dejavnost vpraša-

šega sveta, kamor so vključeni tudi člani ZZB in skrbimo tudi za ustrezno okrasitev le-teh. Spomeniki so v zadnjih letih sploh zelo urejeni. To je posledica tudi finančne podpore, ki jo daje krajevnim skupnostim izvršni svet skupščine občine namensko za vzdrževanje spomenikov. Le-teh je v naši občini več kot 130.

Izredno veliko so delovali odbori posamično pa seveda tudi svet kot celota v šolah. Tu je tudi najočitnejša tesna povezanost in resnica na ljubo je treba povedati, da je še posebej v osnovnih šolah ta povezava najboljša. Šole imajo stalne stike s člani ZZB in razvijanje revolucionarnih tradicij že v svojih programih in to dopolnjujejo še z izvenšolsko dejavnostjo v ustreznih krožkih. Pionirska organizacija se je pri vsem tem zelo izkazala. Mi pa se bomo trudili in še naprej usmerjali otroke v te dejavnosti.

Večje težave pa se začnejo pojavljati na srednjih šolah. Tu smo določene premike že dosegli, vendar ne v tolikšni meri, kot bi želeli. Tam smo še vse premalo prisotni. Prodreti pa moramo s svojim programom tudi na višje in visoke šole. Na tem področju v naši občini nismo storili še ničesar in to je škoda. Zavedamo se, da bo v tem primeru še težje, vendar moramo vsaj poizkusiti.

## Ugoden odziv med mladimi

Za naš svet so še posebej zanimivi odmevi ljudi, zlasti mladih na tovrstno delovanje. Gre nam za povratne informacije, ker nam ni vseeno in nam tudi ne more in ne sme biti, kako sprejemajo tradicije mladi in kako jih nadaljujejo. Te povratne informacije so za zdaj ugodne in so nam istočasno dobro napotilo za nadaljnje delo. Vse to skušamo dobiti predvsem preko Zveze prijateljev mladine in mladinske organizacije, med tem ko se krajevne skupnosti in sindikati še niso potrudili v zadostni meri. Sedaj smo si zastavili tudi širitev vpliva v krajevnih skupnostih preko organizacij Socialistične zveze in v delovnih organizacijah, kjer lahko odigra sindikat bistveno in odločilno vlogo.

Vse ljudi, ki imajo in bodo imeli opravka s tem, pa je potrebno tudi ustrezno informirati in izobraziti za delovanje na tem področju. To pa smo že pričeli zagotavljati z raznimi posveti in bomo s tem tudi nadaljevali, nam je povedala Slavica Kumar.

Delo sveta in njegovih odborov je bilo torej v tem dveletnem obdobju, kolikor časa obstaja, zelo uspešno in to mu nalaga dolžnost, da tudi v bodoče še naprej tako dobro razvija in prenaša tradicije NOB na mlado generacijo.

MILOVAN DIMITRIČ

## POMEMBNI JUBILEJI DELOVNIH KOLEKTIVOV

# Sadovi ustvarjalnega dela

INŠTITUT JOŽEF STEFAN — vodilna republiška raziskovalna ustanova bo v tem mesecu zabeležila 30 let nadvse ustvarjalnega in v mednarodnem prostoru visoko priznanega dela.

IBE — ELEKTROPROJEKT — prav tako beleži 30 let pomembnih dosežkov predvsem na področju gradnje in projektiranja energetskih objektov.

GLASBENA ŠOLA VIČ — koliko priznanih glasbenikov, pa tudi sicer mladine se je v minulih 30 letih zvrstilo v šoli in kako neprecenljiv je bil delež pri vzgoji vsega lepega in kulturno ustvarjalnega!

DOM MALČI BELIČ — 50 let so že odprta vrata tega doma za vse tiste otroke, ki so ostali brez doma, brez varne roke in nežnosti, ki bi jih popeljala v svet življenja. Pa vendar so našli svoj dom in smisel življenja prav v tem domu ob skrbnih in nesebičnih prizadevanjih vzgojiteljev.

## Izobesimo zastave!

Le nekaj dni nas loči od praznovanja občinskega praznika 27. aprila, dneva ustanovitve Osvobodilne fronte ter mednarodnega praznika dela 1. maja.

Vsem tem slovesnostim pa smo vsi skupaj dolžni dati še poseben poudarek s tem, da okrasimo in uredimo svoje okolje, da izobesimo zastave. Prav slednje je dolžnost nas vseh, zato vas bomo v teh vrsticah seznanili z odlokom Mestnega sveta Ljubljane z dne 4. junija 1968, ki nas tudi sedaj polno obvezuje. Omenjeni odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o ureditvi in načinu izobešanja zastav v Ljubljani zavezuje vse delovne in druge organizacije, stanovanjska po-

djetja, lastnike oziroma upravitelje zgradb in hišnike na območju Ljubljane, da so dolžni skrbeti, da na dan državnih, republiških in krajevnih praznikov, ob posebnih prilikah pa tudi na splošen poziv pristojnega organa — izobesijo državne in republiške zastave na poslovnih in stanovanjskih stavbah. Zastave je treba izobesiti na predvečer pred praznikom, odstraniti pa najkasneje v roku 24 ur, ko mine razlog, zaradi česar so bile izobešene. Delovna ali druga organizacija oziroma stanovanjsko podjetje se kaznuje z denarno kaznijo od 100 do 1000 din, če ne poskrbi, da so ob zgoraj navedenih prilikah in posebnih prilikah izobešene državne in republiške zastave. Prav tako so z denarno kaznijo 100 din kaznovani posamezniki.

## Predvideni vozni red

posebnih avtobusov na dan občinskega praznika, 27. aprila 1979, ki ga bomo praznovali v KS Krim-Rudnik

Število avtobusov	Čas odhoda	Začetna postaja	Smer vožnje
1	8.30	Polhov Gradec (Krajevni urad)	Dvor—Dobrova—Kozarje—prireditveni prostor
1	8.30	Horjul (Krajevni urad)	Zaklanec—Brezje—Dobrova—Kozarje—prireditveni prostor
1	8.30	Preserje (Osnovna šola)	Podpeč—Jezero—Notranje gorice—Vnanje gorice—Brezovica—Dolgi most—prireditveni prostor
1	8.15	Rob	Osredek—Zapotok—Golo—Ig—OŠ Barje—prireditveni prostor
1	8.15	Velike Lašče (Krajevni urad)	Karloviča—Velike Lašče—Rašica—Turjak—Pijava gorica—Škofljica—Lavrica—prireditveni prostor

Avtobusi se bodo vračali predvidoma in po dogovoru z udeleženci proslave od 13. ure dalje.